

## 全省小麦重大病虫害统防统治现场会在周召开

本报讯 (记者 朱东一) 4月16日,全省小麦重大病虫害统防统治现场会在我市商水县召开。省农业厅副厅长邹庆鹏出席会议并对全省小麦重大病虫害防控工作进行安排部署。

会议期间,与会人员实地观摩了商水县小麦重大病虫害统防统治工作。商水县、安阳市、驻马店市、信阳市农业部门有关负责人分别在会上介绍了各地的经验和做法。

邹庆鹏在讲话中指出,当前,小麦陆续进入抽穗扬花、形成产量的关键时期,搞好病虫害防治对夺取小麦丰产丰收至关重要。

18个省辖市、10个直管县、10个重点县(市、区)的农业局分管局长和植保站长参加了会议。①7

## 市政府召开百城建设提质工程项目争取和对接部署会

本报讯 (记者 彭慧) 4月16日下午,市政府召开传达贯彻陈润儿省长莅周视察工作重要指示精神暨各单位对口向省厅争取、对接项目安排部署会。副市长洪利民出席会议。

围绕我市2018年开展的百城建设提质工程项目,市发改委、市水利局、市林业局、市交通局、市环保局以及四个区的相关负责人逐一汇报了即将实施的对口项目工作计划、实施步骤等。

洪利民指出,各级各部门要深入贯彻陈润儿省长的重要指示精神,围绕“满城文化半城水、内联外通达江海”中原港城的城市发展定位,重点做好“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城”五篇文章,谋划好总投资

估算1315.6亿元的103个百城建设提质工程重点项目,顺利实现2018年计划完成投资428.1亿元。

洪利民要求,住建部门要抓紧三年棚改的东风和机遇,扎实推进棚改工作;各责任单位实行部门牵头制,积极对接省直单位做好前期各项工作,具体实施项目要符合省重点支持的项目范围,同时各单位要提前储备和谋划2019年百城建设提质工程项目;继续搞好建筑垃圾资源化再利用工作;加快川汇区三川交汇处的开发、规划和设计等;土地部门要与各区对接好,立足当前建设需要,加大土地储备整理力度,为各类建设用地特别是安置房和重点工程项目提供好用地保障。①7

## 我市召开中心城区棚改安置区建设工作推进会

本报讯 (记者 彭慧) 为让拆迁群众早日乔迁新居,4月16日下午,我市召开中心城区棚改安置区建设工作推进会。副市长洪利民出席会议。

为督促加快首批开工的川汇区贾鲁嘉苑、金海嘉苑、建设嘉苑,东新区泰和家园、顺和家园5个棚改安置区施工进度,会议听取了周口市建筑设计研究院对各个棚改安置区的整体规划和图纸设计汇报工作,以及项目管理公司和施工企业的工作进展情况,针对安置区各地块存在的设计不完善等细节问题进行反复推敲和研究,力求达到最满意的规划效果。

洪利民要求,安置区建设事关广大

群众的切身利益,工期特别紧,5个棚改安置区设计图纸要抓紧时间改进和完善,并于下周内完成报批审核;市投资集团严格把关,市规划局加快审批流程;各区尚存的遗留问题加快解决,不得延误工期;安置区的选址继续秉承交通便利、环境优美、配套完善、功能齐全的原则,安置区内需同步建设警务室、社区医院、幼儿园及学校、社区服务中心等便民服务点和基础配套设施;毗邻主干道的楼房要同步实施亮化工程;即将启动的二期棚改安置区,设计与施工单位要按照高水平、高标准、高质量打造,铸造“民心房”精品工程,保障项目高效推进。①7

## 我市社科界“党的创新理论万场宣讲进基层”活动启动

本报讯 (记者 王晨) 4月13日上午,我市社科界“党的创新理论万场宣讲进基层”活动正式启动。记者了解到,至12月底,我市社科界将计划组织宣讲80场,让宣讲进基层、让理论零距离。

社科界作为市委、市政府的“智囊团”和“思想库”,更应做到理论先行,抓好普及。据悉,我市社科界计划组织的80场理论宣讲,分别由各社科普及基地组织宣讲2场以上,各学会(协会、研究会)组织宣讲2场以上,各高校组织宣讲2场以上,各青年社科专家组织宣讲1场以上。在宣讲过程中,多用群众身边的鲜活事例,把讲道理与讲故事结合起来。以“小话题”反映“大主题”,用“小故事”说明“大道理”,讲好习近平新

时代中国特色社会主义思想的“周口话”“百姓话”。同时,市社科联还将利用《周口论坛》和“周口社科网”,开辟专栏、专题,对宣讲活动进行跟踪报道。

社科界“党的创新理论万场宣讲进基层”活动启动后,市委党校行政管理教研室主任、省青年理论宣讲骨干、市委宣讲团成员刘晓玉进行首场宣讲。宣讲主题为“奋力开创新时代中国特色社会主义美好未来——十九大报告解读”。刘晓玉以奋进新时代,当惊世界殊——极不平凡的辉煌五年;不忘初心,牢记使命——新时代创立新思想;逐梦新时代,踏上新征程——新时代展现新作为,对十九大报告进行解读。①6

## “孺子牛”精神从未过时

宋海转

政治本色。

《淮南子》中有这样一句话:“兰生幽谷,不为莫服而不芳;舟在江海,不为莫乘而不浮;君子行义,不为莫知而止休。”翻译过来就是,兰花生长在无人的山谷,不会因为没人看而不芳香;船在江河上,不会因为没有人乘坐而不浮在水上;君子做事,不会因为没人知道而停止不做。党员干部要像君子一样,不为一时名利所惑,始终如“孺子牛”般勤勤恳恳、兢兢业业,全心全意为人民服务。

当前,周口正处在决胜全面小康、实现跨越发展的攻坚阶段,更需要各级党员干部大力弘扬“孺子牛”精神,大干、苦干、实干,为党和人民作出自己应有的贡献。①2

沙颖时评

# 聚焦新港城 共筑周口梦

(上接第一版)周口工业基础好,已经形成食品加工、纺织服装、生物医药三大支柱产业,装备制造、电子信息、新型建材三大新型产业蓬勃发展。周口商贸物流进入快速发展期,周口港投入运营,对接郑州航空港和郑欧班列,很多大型商贸企业已经入驻,呈现出蓬勃发展之势。周口拥有悠久的历史,境内旅游资源丰富,太昊陵、老子故里都是非常有潜力的景区。周口人力资源丰富,教育业发达,高技能人才资源丰富,发展先进制造业条件得天独厚。面对新的机遇,周口应该主动对接,积极将打造中原地区对外开放的桥头堡。

省交通运输厅航务局局长王东在主旨演讲中指出,就加强多式联运建设,省委、省政府作出了重要部署,省交通厅出台了一系列规划方案,形成了多式联运的顶层设计,明确了多式联运发展的任务书、时间表、线路图,为推进多式联运

发展搭建了制度框架体系,出台了优惠政策,启动了多式联运示范工程建设。各级党委、政府高度重视,水运事业迎来了难得的发展机遇,内河干线高等级航道网基本形成,港口功能显著提升,船舶标准化建设跨上新台阶,内河水运服务能力明显增强,这些都为周口发展多式联运带来了难得的机遇,周口完全可以抓住这次机遇,建设现代化的中原港城,打造中原地区对外开放的桥头堡。

交通运输部规划研究院综合运输研究所现代物流中心主任、高级工程师李弢在《大力发展多式联运,促进周口临港经济繁荣》的论述中指出,周口有发展多式联运的成熟条件,经济运行总体平稳,产业结构正在转型升级,交通区位优势逐步显现,运输格局基本形成,货源腹地基础良好,政策环境不断优化。建议周口明确“建设国家级多式联运枢纽城市,打造临港产业集聚示范

区”的发展定位,确立建设一港(周口港)、二枢纽(水运枢纽和铁路枢纽)、多通道、多园区的总体思路,推进多式联运建设逐步完善。

冶金工业规划研究院院长助理、总设计师姜晓东就周口优势,提升钢铁产业竞争力进行了深入论述。淮安市港口物流有限公司总经理华建国就加强港口合作,助力淮河生态经济走廊发展进行了探讨。中国铁路经济规划研究院规划研究所副所长梁栋就大力发展水铁联运,开创发展新局面发表了自己的看法。

周口独特的区位优势和发展临港经济面临的良好机遇,市委、市政府打造“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城的决心,引起了与会嘉宾的广泛关注。中国港口协会常务副会长陈英明作总结讲话。他指出,与会嘉宾从不同角度对周口临港经济发展,中原港城建设和建设多式联运枢纽提出了新的看法。

法,让大家对周口市乃至河南省的交通运输业发展有了进一步的认识,围绕临港经济碰撞出了很多新的观点,开拓了新的思路。周口在临港经济发展中,要抓住机遇,切实发挥河南省出海口的作用,营造良好环境,把水运优势变成市场优势。要规划先行,以城市整体规划为统筹,做好港口、园区的规划。交通部门要高度重视,积极与下游地区交通部门做好对接,服务郑州航空港区发展,服务自贸区建设,把周口打造成为服务中原及周边地区的货物集散中心,推动中原地区对外开放的陆水联运出海口、铁水联运桥头堡,支撑经济协调发展的现代中国交通枢纽。临港经济发展要站在更高起点,打造绿色港口、智慧港口。要加强组织领导,建立长效机制,凝聚专业人才,把临港经济发展作为大事来抓,早日建成“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城。①7

## 围绕打赢精准脱贫攻坚战

### 全市政协组织开展民主监督活动

全国政协、省政协、市政协的部署,围绕坚决打赢精准脱贫攻坚战,深入开展民主监督活动。市政协要求领导带头示范,开展对口监督,开展视察监督,开展提案监督,开展调研监督,开展反映社情民意信息监督。第三阶段为成果转化阶段,通过随时提出建议、编发工作简报、举行民主监督性协商座谈会、报送

专项监督报告、进行回访检查等,力求将监督成果转化成实实在在的成效。

市政协要求全市各级政协、政协参加单位和政协委员在这次民主监督活动中严格遵守纪律,坚持客观公正,注重凝聚合力,与各级党委、政府同心协力,深入推进脱贫攻坚各项政策的贯彻落实。①7

## 我市脱贫攻坚先进事迹巡回报告会落下帷幕

这次民主监督活动主要聚焦四个方面的内容:基本保障是否落实到位,产业扶贫是否精准有效,脱贫退出是否持续可靠,工作作风是否认真务实。根据市政协统一部署,本次民主监督活动共分三个阶段:第一阶段就民主监督活动进行安排部署,制订切实可行的工作方案,并广泛进行动员。第二阶段按照

在全市进行巡回报告,由扶贫先进讲述他们在扶贫工作中的故事。

在十名报告团成员中,有被国家文明委、国家税务总局评为“中国好人”的携妻驻村第一书记韩宇南,有被河南省委组织部评为“优秀驻村第一书记”的刘发庆,有被省工商局表彰的合盛种植专业合作社法人代表和合胜,有被扶沟县委评为“十大扶贫之星”的董铁成,有被东新区评为励志“脱贫之星”的贫困户代表张洪太,有扶贫路上无怨无悔的女“拼命三郎”张娜,有扶贫户全部脱贫摘帽。为全面打赢脱贫攻坚战,进一步讲好周口扶贫故事、叫响周口扶贫精神,我市脱贫攻坚领导小组决定组建脱贫攻坚先进事迹巡回报告团,

西华县卫计委驻聂堆镇何那行政

村第一书记刘发庆,在6年的帮扶工作中,与许多贫困户结成了“亲戚”。当他讲到身患癌症的贫困群众薛福德临终前把他唯一的儿子托付给他时,全场爆发出阵阵掌声。

淮阳县委办公室驻城关镇贾庄行政村工作队员张娜,在驻村第一书记累倒后,撇下两岁的儿子,毅然担起脱贫攻坚的重任,由一名弱女子变成“拼命三郎”。为了脱贫攻坚工作,她割舍亲情,忍受孤独,书写了无悔青春。

沈丘县纸店镇党委书记李锋,为了脱贫攻坚工作,提出了“只要干不死,就往死里干”的铿锵誓言。在档卡建立的关键时刻,他连续48个小时没合眼,三个多月没进家门,带领全镇干部硬是走

## 国家安全教育“赶庙会”



4月15日是全民国家安全教育日,淮阳县借庙会游客如潮的有利时机,组织开展国家安全教育活动,以增强广大群众维护国家安全的意识。

记者 侯俊豫 通讯员 李镇 摄

## 郸城:社区“两委”换届 老同志主动让位

本报记者 徐松)“我今年67岁了。从1971年开始,我就一直在李庄工作。现在年纪大了,我决定不再担任社区任何职务,给年轻有为的同志空出位子,请广大党员给予支持。年轻人有知识有冲劲,尤其是愿意到社区工作的大学生,应该给他们展示才华的舞台和机会。”4月15日,郸城县洛南办事处李庄社区党支部副书记刘素真在社区党

部推荐大会上这样说。

由于前期宣传工作到位,今年郸城县社区“两委”换届刚一开始,洛南办事处就有5位老同志主动要求不再担任社区任何职务,并向办事处推荐了优秀人选。

据了解,洛南办事处主动退位让贤的社区干部,多年来带领居民在社区建设中取得了有目共睹的成绩,在各自社

区需要,我一定全力以赴,继续发挥余热。”

通过组织谈话和宣传换届纪律后,

这些老同志一致表示:在社区“两委”换届完成前,一定努力做好换届工作,顺利交接。换届后,仍将一如既往地关心社区经济发展,发挥余热,对新上任的社区“两委”班子成员,搞好传帮带,做到扶上马、送一程,让他们尽快进入角色。①8